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Единый государственный экзамен по МАТЕМАТИКЕ 
Тренировочный вариант № 430 

 
Профильный уровень 

Инструкция по выполнению работы 
 

Экзаменационная  работа  состоит  из  двух  частей,  включающих  в  себя  18 
заданий.  Часть  1  содержит  11  заданий  с  кратким  ответом  базового  и  повышенного 
уровней сложности. Часть 2 cодержит 7 заданий с развёрнутым ответом повышенного 
и высокого уровней сложности.  

На выполнение экзаменационной работы по математике отводится 3 часа 55 
минут (235 минут).   

Ответы к заданиям 1–11 записываются по приведенному ниже образцу в виде 
целого числа или конечной десятичной дроби. Числа запишите в поля ответов в тексте 
работы, а затем перенесите в бланк ответов № 1.  

 
  При выполнении заданий 12–18 требуется записать полное решение и ответ в 
бланке ответов № 2.  

Все  бланки  ЕГЭ  заполняются  яркими  чёрными  чернилами.  Допускается 
использование гелевой или капиллярной ручки.  

При  выполнении  заданий  можно  пользоваться  черновиком.  Записи  в 
черновике, а также в тексте контрольных измерительных материалов не учитываются 
при оценивании работы.   

Баллы,  полученные  Вами  за  выполненные  задания,  суммируются. 
Постарайтесь  выполнить  как  можно  больше  заданий  и  набрать  наибольшее 
количество баллов.   

После  завершения  работы  проверьте,  чтобы  ответ  на  каждое  задание  в 
бланках ответов №1 и №2 был записан под правильным номером. 

 
 

Желаем успеха! 
  

Справочные материалы 
 

2 2sin cos 1  
sin 2 2sin cos

 
   

2 2cos 2 cos sin
 

     

 sin sin cos cos sin           

 cos cos cos sin sin           

Часть 1 
Ответом к заданиям 1‐11 является целое число или конечная десятичная дробь. 
Во  всех  заданиях  числа  предполагаются  действительные,  если  отдельно  не 
указано  иное.  Запишите  число  в  поле  ответа  в  тексте  работы,  затем 
перенесите  его  в  БЛАНК  ОТВЕТОВ  №1  справа  от  номера  соответствующего 
задания,  начиная  с  первой  клеточки.  Каждую  цифру,  знак  «минус»  и  запятую 
пишите  в  отдельной  клеточке  в  соответствии  с  приведёнными  в  бланке 
образцами. Единицы измерений писать не нужно. 
 
 

1.  Средняя  линия  трапеции  равна  57,  а  одно  из  ее 
оснований  больше  другого  на  32.  Найдите  больший  из 
отрезков,  на  которые  делит  среднюю  линию  этой 
трапеции одна из ее диагоналей. 

 
Ответ: _______________________. 

О
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2.  В  сосуд, имеющий форму конуса, налили 50 мл жидкости до 
половины  высоты  сосуда  (см.  рис.)  Сколько  миллилитров 
жидкости нужно долить в сосуд, чтобы заполнить его доверху? 

 
 

Ответ: _______________________. 
 
 

3.    По  данным  выборочного  обследования  состояния  здоровья  населения, 
проведённого  Росстатом  в  2021  году,  в  России  57  %  женщин  и  41  %  мужчин 
используют  очки  или  контактные  линзы.  Известно,  что  доля  женщин  среди  всего 

�населения России составляет 54 %. Какова вероятность того, что случайно вы бранный 
житель  России  использует  очки  или  контактные  линзы?  Результат  округлите  до 
тысячных. 
 
Ответ: _______________________. 
 
 

4. Студент  выучил  6  билетов  из  32.  На  экзамене  преподаватель  даёт  вопросы  по  4 
случайно  выбранным  билетам.  Какова  вероятность  того,  что  из  четырёх  выбранных 
билетов студент выучил хотя бы два? Результат округлите до сотых. 
 
Ответ: _______________________. 
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5.    Решите  уравнение    2163log 12  хх .    Если  уравнение  имеет  более  одного 
корня, то запишите в ответе наименьший из них. 
 
Ответ: _______________________.  

 

6.  Вычислите     
2 0 2 02sin 420 2sin 330 .

25


 

 
Ответ: _______________________.  
 
 

7. На рисунке изображен  график функции  и  касательная  к нему в  точке  с 

абсциссой   .  Найдите значение производной функции   в точке  . 

)(xfy 

0x )(xf 0x
 

 
 
Ответ: _______________________. 
 
 

8.  Для  получения  на  экране  увеличенного  изображения  лампочки  в  лаборатории 
используется  собирающая  линза  с  главным  фокусным  расстоянием  f =  35 см. 

Расстояние   от линзы до лампочки может изменяться в пределах от 35 до 60 см, а 

расстояние   от  линзы  до  экрана  –  в  пределах  от  240  до  280  см.  Изображение  на 

экране будет четким, если выполнено соотношение 

1d

2d

1 2d d
1 1 1

f
  . Укажите, на каком 

наименьшем расстоянии от линзы можно поместить лампочку, чтобы еe изображение 
на экране было чётким. Ответ выразите в сантиметрах. 
 
Ответ: _______________________. 
 

9.  Заказ на 120 деталей первый рабочий выполняет на 2  часа быстрее,  чем второй. 
Сколько деталей в час делает первый рабочий, если известно, что он за час делает на 2 
детали больше? 
 
 
Ответ: _______________________. 
 

 
10.    На  рисунке  изображен  график  функции  

log ,aу x где a  – целое число. Найдите  )27 . (y
 
 
 
 
 

Ответ: _______________________.
  

 
 
 

11. Найдите точку максимума функции  2 14(2 14 14) хy х х е      
 
 
Ответ: _______________________.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Не забудьте перенести все ответы в бланк ответов № 1 в соответствии с 
инструкцией по выполнению работы. Проверьте, чтобы каждый ответ был 

записан в строке с номером соответствующего задания 
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Часть 2 
 

Для записи решений и ответов на задания 12–18 используйте БЛАНК ОТВЕТОВ №2. 
Запишите  сначала  номер  выполняемого  задания  (12,  13  и т.д.),  а  затем  полное 
обоснованное решение и ответ. Ответы записывайте чётко и разборчиво. 
 
 

12.  А) Решите уравнение  xxxxx 2cos
2
3sin

2
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2
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         Б) Найдите все корни уравнения, принадлежащие отрезку  





2
3;

4
3 

.  

 
 
 

13. В  ‐  угольной  пирамиде  SA1A2…An  с  вершиной  S  тангенс  двугранного  угла  при 
каждом ребре основания равен 0,75.  

n

А)  Докажите,  что  площадь  полной  поверхности  пирамиды  относится  к  площади 
основания как 9 : 4. 
 Б)  Найдите  объём  пирамиды,  если  в  основании  лежит  ромб,  диагонали  которого 
относятся как 2 : 3, а площадь боковой поверхности пирамиды равна 20. 
 
 
 

14.  Решите неравенство:    xxxx lg)6(lg5,0lg5,0lg 223
3
263  

   
 
 

15.    15  января  планируется  взять  кредит  на  сумму  400  тысяч  рублей  на  )1( n  
месяц. Условия его возврата таковы: 
–  1‐го  числа  каждого  месяца  долг  возрастает  на  3%  по  сравнению  с  концом 
предыдущего месяца; 
– со 2‐го по 14‐е число каждого месяца необходимо выплатить часть долга; 

n ‐й,  долг  должен быть  на 40 –  15‐го  числа  каждого месяца,  с  1‐го  по  тысяч рублей 
меньше долга на 15‐е число предыдущего месяца; 

)1( n– к 15‐му числу  ‐го месяца кредит должен быть полностью погашен. 
n n nНайдите  , если к 15‐му числу  ‐го месяца за первые   месяцев будет выплачено 

424,8 тысячи рублей. 
 
 

16. Основания AB и CD прямоугольной трапеции ABCD равны соответственно 11 и 7, а 
меньшая  боковая  сторона  BC  равна  4.  На  стороне  AD  отмечена  точка  P  так,  что 

3:1: РDАР .  Через  точку  P  проведена  прямая,  перпендикулярная  стороне AD  и 
пересекающая прямые CD и BC соответственно в точках K и Q.  
А) Докажите, что площадь треугольника DPK относится к площади трапеции ABCD как 
1: 4. 
Б) Найдите площадь четырёхугольника CDPQ. 
 
 
 

17. Найдите все значения параметра а, при каждом из которых уравнение 
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имеет лишь положительные решения. 
 
 
 
 
18. На доске в первой строке написано два последовательных натуральных числа  n  

1
 и

n а  во  второй  —  по  одному  разу  те  и  только  те  натуральные  числа,  которые 
являются делителями какого‐либо числа из первой строки. Например, если в первой 
строке написаны числа 3 и 4, то во второй строке написаны числа 1, 2, 3 и 4.  

, 

А) Может ли во второй строке быть написано ровно 6 чисел?  
Б) Может ли во второй строке быть написано ровно 4 числа, если   ? 4n
В) Сколько существует таких чисел  2000n , для которых во второй строке написано 
чётное количество чисел? 
 
 
 
 
 
 
 
 
Проверьте,  чтобы  каждый  ответ  был  записан  рядом  с  номером 
соответствующего задания. 


